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Legislativní zakotvení 

ZÁKONY A VYHLÁŠKY 

Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 

vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů 

- základním legislativním dokumentem, který upravuje oblast primární prevence rizikového 

chování ve školách a školských zařízeních, zejména tím, že ukládá povinnost vytvářet 

podmínky pro zdravý vývoj dětí, žáků a studentů a pro předcházení vzniku rizikového 

chování. 

Vyhláška č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách a školských 

poradenských zařízeních, ve znění pozdějších předpisů 

- klíčovým právní předpisem, jelikož vymezuje základ systému školské prevence, definuje 

kompetence aktérů primární prevence (školní metodik prevence a metodik prevence v 

pedagogicko-psychologické poradně) 

- ukládá školám za povinnost zpracovávat a uskutečňovat preventivní program školy a 

stanovuje rozsah a standardní činnosti školských poradenských zařízení 

Vyhláška č. 27/2016 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími 

potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných, ve znění pozdějších předpisů 

- zabývá se problematikou dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných (ve 

vztahu k primární prevenci zejména oblast sociálního znevýhodnění) 

Vyhláška č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů 

- stanovuje, že školská zařízení pro zájmové vzdělávání uskutečňují zájmové vzdělávání i 

formou činností vedoucích k prevenci rizikového chování dětí, žáků, studentů 

Zákon č. 109/2002 Sb., o zařízeních ústavní výchovy, ochranné výchovy a zařízeních 

preventivně výchovné péče, ve znění pozdějších předpisů 

- upravuje oblast preventivně výchovné péče (střediska výchovné péče) 

Zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek 

- obsahuje opatření týkající se škol a školských zřízení v oblasti výskytu užívání návykových 

látek. 
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STRATEGICKÉ PLÁNY 

Národní strategie primární prevence rizikového chování dětí a mládeže na období 2019-2027 

Národní strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním 2019–2027 

Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2022 až 2027 

Krajské strategie primární prevence rizikového chování dětí a mládeže na období 2019-2027 

METODICKÉ POKYNY MŠMT: 

Metodické doporučení k primární prevenci rizikového chování u dětí, žáků a studentů ve 

škole a školských zařízeních MŠMT ČR č.j.: 21291/2010-28 od. 1.11.2010 (přílohy 

upravované, revidované) 

Metodický pokyn ministra školství, mládeže a tělovýchovy k prevenci a řešení šikanování 

mezi žáky škol a školských zařízeních (Čj.: 21149/2016.) 

Metodický pokyn MŠMT ČR k výchově proti projevům rasismu, xenofobie a intolerance (Čj.: 

14 423/99-22) 

Metodický pokyn k jednotnému postupu při uvolňování a omlouvání žáků z vyučování, 

prevenci a postihu záškoláctví (Čj.: 10 194/2002-14) 

Metodický pokyn k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a žáků a studentů ve školách a 

školských zařízeních zřizovaných MŠMT (Čj.: 37 014/2005-25) 

Metodické doporučení pro práci s Individuálním výchovným programem (IVýP) v rámci 

řešení rizikového chování žáků čj. MSMT – 43301/2013 platnost/12/2013/ 

Spolupráce předškolních zařízení, škol a školských zařízení s Policií ČR při prevenci a při 

vyšetřování kriminality dětí a mládeže a kriminality na dětech a mládeži páchané (Čj.: 25 

884/2003-24) 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.msmt.cz/uploads/narodni_strategie_primarni_prevence_2019_27.pdf
https://www.vlada.cz/assets/ppov/protidrogova-politika/Narodni_strategie_2019-2027_fin.pdf
https://prevencekriminality.cz/wp-content/uploads/2021/10/04__spk-2022-2027_strategicka-cast.pdf
http://www.poradenskecentrum.cz/wp-content/uploads/2023/02/Strategie-JMK-pro-oblast-rizikoveho-chovani-zavislosti-a-zavislostniho-chovani-na-obdobi-2020-2028.pdf
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Struktura  

Charakteristika Základní školy a mateřské školy Dolní Kounice: 

Základní škola a mateřská škola Dolní Kounice je úplná škola s devíti postupnými ročníky. 

Asi 50 % žáků dojíždí ze spádových obcí a širšího okolí. Škola má odloučené pracoviště v 

budově U Sboru 6, kde je 1. a 2. ročník. Od září 2011 byla jako součást školy zřízena v 

budově na Smetanově ulici mateřská škola nyní s kapacitou 44 žáků, rozdělených do dvou 

tříd. Vnitřní prostory školy jsou vhodné pro realizaci preventivních programů. 

Informační zdroje: 

Vnitřní informační zdroje - 

na škole se nachází knihovna, která je vybavena literaturou různých žánrů, k dispozici je 

žákům v úterý a ve čtvrtek od 13 do 14 hodin, škola pravidelně odebírá časopis Prevence, na 

webových stránkách školy www.zsdolnikounice.cz v sekci školské poradenské pracoviště ve 

složce metodik prevence jsou zveřejněny informace týkající se činnosti metodika prevence, 

realizace preventivních programů a jiných aktivit předcházejících rizikovému chování. Vedle 

ředitelny je umístěna schránka důvěry, která je denně kontrolována, žáci mají rovněž 

k dispozici elektronickou schránku důvěry schranka.duvery@zsdolnikounice.cz. Na druhém 

patře se nachází informační nástěnka, která slouží ke zpřístupnění informací z oblasti 

výchovného poradenství a primární prevence. Na škole funguje školní poradenské pracoviště 

ve složení: 

výchovný poradce – Mgr. Jiří Zoufalý 

metodik prevence – Mgr. Martin Bublák 

speciální pedagog – Mgr. Jana Dohnalová, Mgr. Simona Jurková 

 

 

 

 

 

 

http://www.zsdolnikounice.cz/
mailto:schranka.duvery@zsdolnikounice.cz
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Vnější informační zdroje – 

PPP Brno, Hybešova 15. odloučené pracoviště Sládkova 45, 613 00 Brno 

Kontakt: 

PhDr. Lenka Skácelová, vedoucí pracoviště, okresní metodička prevence –  

email – skacelova@ppprno.cz, tel.: 603 885 663 

www stránky – www.poradenskecentrum.cz 

 

Psychologická ambulance, Ivančice, Široká 16, 664 91 

Kontakt: 

PhDr. Jaroslava Strmisková, email – j.strmiskova@seznam.cz, tel.: 546 439 601 

 

Obvodní oddělení Ivančice – Policie ČR, Josefa Vávry 30, 664 91 

Kontakt: 

Email – bo.oop.ivancice.podatelna@pcr.cz, tel.: 974 626 700 

 

Krajský protidrogový koordinátor - Mgr. Lenka Možná 

Kontakt: 

email – mozna.lenka@kr-jihomoravsky.cz 

tel.: 541 658 310 

 

Krajský manažer prevence kriminality - Mgr. Pavla Tichá 

Kontakt: 

email – ticha.pavla@kr-jihomoravsky.cz 

tel.: 541 658 302 

mailto:skacelova@ppprno.cz
mailto:j.strmiskova@seznam.cz
mailto:bo.oop.ivancice.podatelna@pcr.cz
mailto:mozna.lenka@kr-jihomoravsky.cz
mailto:ticha.pavla@kr-jihomoravsky.cz
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Kurátor pro děti a mládež a prevenci kriminality pro OROP Ivančice - Mgr. Zdeněk Geyer 

Kontakt: 

email: geyer@muiv.cz 

tel.: 546 419 489 

 

Další vnější informační zdroje jsou: webové stránky MŠMT, web prevence-info.cz, web 

odrogach.cz, web adiktologie.cz 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:geyer@muiv.cz
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Školní řád  

Je součástí minimálního preventivního programu, plné znění školního řádu se nachází na 

webových stránkách školy a na nástěnkách v jednotlivých třídách. 

Krizový plán 

Je dokument, kde je přehledně a konkrétně uvedeno, kdo provádí pomoc, kdo komu hlásí 

v systému školy, kdo kam zapíše, kdo informuje zákonné zástupce žáků, kdo a v kterých 

případech informuje Policii ČR, OSPOD aj., kdo a jak informuje rodiče ostatních žáků školy, 

kdo a jak informuje zřizovatele, média. Krizový plán je umístěn ve složce metodika prevence. 

Riziková místa školy 

K rizikovým místům na naší škole patří zejména ta, kde není možné zajistit trvalý 

pedagogický dozor. Taková místa jsou nejčastěji zneužívána k nevhodným projevům chování.  

Jedná se zejména o toalety, šatny a prostory v mezipatrech. 

Dlouhodobé cíle MPP 

Dlouhodobé cíle vychází z dlouhodobé preventivní strategie školy, která platí pět let a byla 

vypracována s platností od tohoto školního roku. Naším cílem je vytvářet na škole příjemné, 

podnětné, vstřícné a zdravé pracovní prostředí pro žáky i učitele, učit se vzájemně 

komunikovat, respektovat, být věcně kritický, umět kritiku přijímat a pracovat s ní. Žáky 

vedeme k tomu, aby si vážili svého zdraví a chovali se ohleduplně k sobě i ostatním. Budeme 

je varovat před následky zneužívání návykových látek a nabídneme jim alternativní trávení 

volného času. Nepřipustíme jakékoliv formy šikany a kyberšikany. Žáky chceme vést 

k odpovědnosti za své chování, zdravému sebevědomí a umění odmítat, nepodléhání 

většinovému názoru skupiny, samostatnému rozhodování, umění sebeovládání, vybudování 

negativního vztahu k návykovým látkám, organizování svého volného času a zdravému 

způsobu života, vytváření zdravého klimatu ve škole a důvěře ke svým učitelům 
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Krátkodobé cíle MPP 

Mezi krátkodobé cíle pro letošní školní rok patří zejména zaměření na vztahy mezi žáky, 

problematiku nevhodného chování v kyberprostoru a upozornění na rizika spojená 

s konzumací návykových látek. Prostor bude rovněž věnován péči o duševní zdraví, v této 

oblasti však spatřuji zlepšení situace oproti předešlým letům. I v tomto školním roce budou 

probíhat třídnické hodiny, jejich začlenění do rozvrhu však bude pravidelné, budou se konat 

jednou za měsíc v době před začátkem vyučování. 

Do realizace cílů MPP jsou zapojeni všichni pedagogičtí pracovníci školy v rámci výuky 

jednotlivých předmětů. Důležitý je pro nás jednotný postoj ze strany rodičů, pedagogů i 

vedení školy při řešení krizových situací. 

 

Analýza výchozí situace 

U žáků naší školy jsme v minulém školním roce zaznamenali častý výskyt rizikového 

chování, při kterém škola spolupracovala s jinými institucemi. Intenzivní kontakt byl veden 

s orgánem sociálně-právní ochrany dětí v Ivančicích. Ve všech třídách druhého stupně byly 

realizovány každý měsíc třídnické hodiny, které budou pro tento školní rok ještě posíleny. 

Preventivní aktivity se konaly na prvním i druhém stupni, v každé třídě na škole byla 

realizována preventivní aktivita. Ty byly zaměřeny na vztahy mezi dětmi. Do tříd, kde se 

objevil závažnější problém, byl přizván metodik prevence. Problematické chování mezi žáky 

se již delší dobu přesouvá do kyberprostoru, proto bude této problematice opět věnována 

zvýšená pozornost. Na základě vyhodnocení rizik užívání mobilních telefonů během 

přestávek, bylo jejich používání školním řádem omezeno pouze pro studijní účely.  
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Spolupracující instituce  

V minulém školním roce spolupracovala škola s těmito institucemi: SVČ Ivančice, MÚ 

Ivančice, SVP Moravský Krumlov, Policie ČR, PPP Brno-Sládkova, společnost Podané ruce, 

společnost Etické dílny 

 

 

Spolupráce s pedagogy uvnitř školy a s vedením školy 

Školní metodik je v pravidelném kontaktu se všemi pedagogy, zejména s třídními učiteli. 

Spolupracuje s nimi při výběru, realizaci a hodnocení preventivních programů. Kolegové se 

na metodika prevence obrací v případě výchovných problémů žáků. Pedagogičtí pracovníci 

jsou na pracovních poradách informováni o novinkách z oblasti působnosti metodika 

prevence. Metodik prevence zajišťuje pro kolegy potřebná školení a je k dispozici při řešení 

krizových situací. 

Vedení školy je informováno o negativních projevech chování žáků a metodik prevence se ve 

spolupráci s vedením snaží o co nejlepší řešení. Ředitel školy se na požádání metodika účastní 

zasedání výchovných komisí. Vedení školy poskytuje podporu všem pedagogům při řešení 

krizových situací a spolupracuje s metodikem při výběru školení a seminářů.  

 

Role ŠMP při tvorbě MPP 

Při tvorbě MPP vycházím zejména ze situace ve škole, kdy je potřeba brát v potaz specifika 

naší školy a provést monitoring jednotlivých tříd, při výběru preventivních programů je nutné 

zohlednit potřeby jednotlivých tříd a spolupracovat s ostatními pedagogy, kteří jsou rovněž 

informováni o skladbě MPP. Na základě průběžného hodnocení MPP provedu celkové 

zhodnocení, které je součástí výroční zprávy.  
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Evaluace 

Co se týče hodnocení metodické činnosti za uplynulý školní rok, velmi dobře funguje 

spolupráce s třídními učiteli, zvýšila se četnost návštěv metodika prevence na prvním stupni, 

tyto návštěvy měly především preventivní charakter. Pravidelně jsou rovněž monitorovány 

vztahy ve třídách na obou stupních. Fenomén posledních let – kyberšikana a nevhodné 

chování v kyberprostoru se u žáků naší školy objevuje stále, proto je eliminace tohoto 

nežádoucího jevu součástí krátkodobých cílů i pro aktuální školní rok. V minulém školním 

roce se opět objevila řada žáků z psychickými problémy. Jejich výskyt se však oproti 

minulému školnímu roku snížil. Přesto je tématu duševní zdraví věnována pozornost i letos. 

Oblastem, které byly vyhodnoceny jako rizikové, byla věnována pozornost při výběru 

preventivních programů. I v uplynulém školním roce probíhaly třídnické hodiny, zaměřeny 

byly především na vztahy ve třídě a na třídní pravidla. V tomto školním roce se uskutečnily tři 

výchovné komise, z toho jedna za účasti kurátora pro mládež z OSPOD Ivančice. 

 

Preventivní aktivity ve školním roce 2024/25 

 

Název akce Třídy Termín 

Adaptační pobyt 1. A, B 4. září  

Adaptační pobyt 6. A, B 19. – 20. září 

Dopravní výchova 4. A, B, C 17. října 

Beseda - kyberšikana 5. A, B, C,  11. prosince 

Beseda - trestní odpovědnost 8. A, B, C 11. prosince 

Prev. pr. – s mobilem v pohodě 2. A, B 2. dubna 

Prev. pr. – návykové látky 7. A, B 2. dubna 

Prev. pr. – návykové látky 9. A, B 2. dubna 

Dopravní výchova 4. A, B, C 9. dubna 

Prev. pr. – buďme kamarádi 1. A, B 25. dubna 

Prev. pr. – zvládání emocí   4. A, B, C  14. - 15. května 

  

 

 


